A partir de vos connaissances et du document 1, répondez aux questions suivantes

@ Quelle est la signification de chacun des termes énumérés ci-aprés ?

- Licenciement : rupture du contrat de travail & I'initiative de 'employeur 2 points

- Démission : rupture du contrat de travail a l'initiative du salarié 2 points

- Faute lourde : faute faite volontairement avec l'intention de nuire a 2 points
Pentreprise ou a d'autres salariés

@ Précisez la compétence du Conseil des Prud'hommes :

Tribunal compétent pour régler les litiges individuels du travail entre 2 points

un salarié et son employeur

® Citez les deux principales étapes d'une procédure auprés du Conseil des Prud'hommes :

» Tentative de conciliation (concilier)

» Jugement (statuer)

2 points

@ Citez deux autres tribunaux que vous connaissez :

» Tribunal de Commerce

Tribunal d'Instance

1 point

> Tribunal de Grande Instance Cour d'Assises (2 des 4)

® Donnez un motif de licenciement autre que "pour motif personnel” :
Licenciement pour motif économique
Licenciement pour délocalisation 1 point
Licenciement pour évolution technologique
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Partie 2 : Environnement économique

A partir de vos connaissances et du document 2, répondez aux questions suivantes :

@ Que signifie le terme "exportations" ?

Ensemble de biens vendus a I'étranger. La France exporte les biens 2 points
qu'elle produit au dela de la demande nationale. (ex : avion, voiture...)

@ Expliquez le passage suivant : "(...) le commerce extérieur affiche un solde positif (...)"

On parle de solde positif quand les exportations sont supérieures aux .
importations. 2 points

® Quel est le solde de la balance commerciale de la France en juin 2001 ?
(1 Euro = 6,55957 francs)

En Euro : 1,13 milliard d'euros (accepter 2 milliards d'euros) 1 point

@ Comment s'explique le solde positif du commerce extérieur du premier semestre 2001 ?

Cet excédent commercial est lié aux ventes records d'Airbus et de paquebots.

1 point
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Partie 3 : Vie de I'entreprise et commercialisation

Vous étes employé(e) a la patisserie-chocolaterie NEHM, 18 rue Clémenceau
Krautergersheim @ STRASBOURG (67).

Vous avez suivi les cours de gestion au lycée et votre patron vous a chargé(e) de la
tenue des fiches de stock.

L'inventaire permanent des denrées périssables est tenu en utilisant la méthode Premier
Entré — Premier Sorti.

A partir de vos connaissances et de I'annexe 1, répondez aux questions suivantes :

@ Observez la fiche de stocks en annexe 1. Complétez-la, sachant que durant la
quinzaine de janvier les mouvements ont été les suivants :

02/01 STOCKEN RESERVE : 50 kg & 0,15 centimes d'euro I'un
04/01 BON DE LIVRAISON N° 28 : 20 kg a 0,19 centimes d'euro I'un
06/01 BON DE SORTIE N° 7 : 40 kg
07/01 BON DE SORTIE N° 126: 15 kg
09/01 BON DE LIVRAISON N° 22 : 40 kg a 0,20 centimes d'euro l'un

@ Déterminez pour le 9 janvier au soir :

> Les quantités en stock : 55 kg
1 point
» La valeur du stock : 10,85 €
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Vous disposez du document 2 et des informations relatives aux frais
d'approvisionnement de la patisserie NEHM.

Remarque : Le colt unitaire H.T. est obtenu en ajoutant au prix unitaire :

- le colit de transport : 38 centimes d'euro par carton
- puis 10 % pour des frais de gestion (calculés sur prix unitaire H.T. + cbut de transport)

® Calculez le colt d'achat unitaire H.T. d'un carton de cing paquets de farine.
Justifiez vos calculs.

Prix unitaire 0,23
Codat du transport 0,38
Frais de gestion 0,06
(0,23 + 0,38) x 10 %

TOTAL 0,67

2 points

@ Complétez le bon d'entrée n° 52 correspondant :

3 points

BON D'ENTREE N° 52 ~ (0,25 point)
DATE : 5/02 (pénaliser toute date antérieure) (0,5 point)
ORIGINE : LES GRANDS MOULINS DE STRASBOURG (0,25 point)
Référence Désignation Quantité recue C.U. H.T.
CD462 Farine fine type 55 4 cartons 0,67

(0,25 point) (1,5 point) (0,25 point si

absent)
Lieu de stockage : Le patissier :
RESERVE 1
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Vous étes toujours employé(e) a la patisserie NEHM.

Votre patron décide d'organiser pour les fates de Paques du 25 au 31 mars 2002, une
action promotionnelle. Il souhaite faire paraitre une annonce dans la presse locale "Les
Dernieres Nouvelles d'Alsace".

La promotion portera sur les mignardises en chocolat -
> Les cloches de 135 mm seront & 4,00 Euros au lieu de 5,00 Euros

> Les poussins de 125 mm seront 3 3,00 Euros au lieu de 4,00 Euros
> Les lapins footballeurs de 175 mm seront & 3,00 Euros au lieu de 4,00 Euros

® Quels éléments doivent figurer obligatoirement dans cette annonce publicitaire ?
(quatre éléments minimum).

- Nom + adresse - Période
- Article - Prix normal + prix promotionnel
4 mentions obligatoires 4 points

Pour determiner le prix de vente d'un produit, on calcule le colit de revient global a l'aide
de la fiche technique et on applique le coefficient multiplicateur.

. ® Le coit d'achat des matiéres premiéres est un élément constitutif du co(it de revient.
Citez quatre autres éléments qui peuvent intervenir dans le calcul d'un codit de
revient.

Salaire des employés

Publicité _
Entretien du matériel 4 points
Frais administratifs

Impéts...

@ Qu'est-ce que le "marché potentiel" ?

Le marché potentiel est un ensemble de personnes qui ne sont pas encore des clients
mais qui sont susceptibles de I'étre prochainement.
1 point
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